
 
 

OVERZICHT VAN DE MEEST OPVALLENDE FISCALE EN JURIDISCHE 
VERANDERINGEN IN 2024 

 
 
De eerste kamer is akkoord met het Belastingplan 2024, dus kan ik met gerust hart u berichten over 
wat veranderingen. Verder zal ik in een apart hoofdstuk wat toekomstplannen van de overheid uit de 
doeken doen. Do not shoot the messenger. 
 

Inkomstenbelasting 
 
Algemene heffingskorting AHK  
 
Iedereen die in Nederland woont, krijgt in beginsel de algemene heffingskorting. De hoogte hangt af 
van de Inkomstenbelasting over boxen 1, 2 en 3. Het loopt op tot een maximum en bij meer inkomen 
wordt de korting weer afgebouwd alleen op basis van box 1-inkomen. 
 
Maar let op: vanaf 2025 wordt de AHK niet langer afgebouwd met alleen box 1-inkomen, maar met het 
verzamelinkomen, dus ook met inkomen in box 2 en box 3. 
 
Deze wijziging vanaf 2025 zal met name de DGA treffen die een dividenduitkering in box 2 neemt. 
Want naast het box 2-tarief komt daar een fikse afbouw van de AHK bij. 
 
Arbeidskorting verhoogd  
 
In 2024 zal de arbeidskorting worden verhoogd. Dat was in 2023 ook al het geval. In ons 
belastingstelsel is de hoogte van de arbeidskorting afhankelijk van de hoogte van het arbeidsinkomen, 
dus het box 1 inkomen. 
 
Inkomensafhankelijke combinatiekorting IACK 
 
Belastingplichtigen met kinderen onder de 12 jaar waarvan beiden werken en de minstverdienende 
ouder minstens €  5.547 verdient, hebben recht op inkomensafhankelijke combinatiekorting. 
 
Vorig jaar meldde ik dat de IACK zou stoppen na 1 januari 2025 met overgangsrecht voor bestaande 
situaties. Door protesten is dit uitgesteld naar 1 januari 2027.  
 
Grens schijf Inkomstenbelasting schuift op 
 
Jaar Inkomensgrens  Tarief 
 
2022 Tot €  69.398  37,07%  (daarboven 49,50%) 
2023 Tot €  73.031  36,93%   ,, 
2024 Tot €  75.518  36,97%   ,, 
 
DGA’s let op: het is niet juist om met het DGA-loon tegen deze grens aan te gaan zitten. Voor 2024 is 
de optimale strategie het minimale DGA-loon van €  56.000 en dividend uitkeren.  Maar officieel moet 
u het DGA-loon vaststellen volgens een externe en interne toets en minimaal het gebruikelijk loon. 
Documenteer dit goed. 
 



   
 
Afbouw zelfstandigenaftrek (ZA) gaat verder  
 
In 2023 is er besloten om het afbouwen van de zelfstandigenaftrek te versnellen. Dit besluit is 
genomen om het belastingvoordeel van zelfstandigen t.o.v. werknemers in loondienst te verkleinen. 
De afbouw ziet er als volgt uit: 
 
2021 €   6.670 
2022 €   6.310 
2023 €   5.030 
2024 €   3.750 
2025 €   2.470 
2026 €   1.200 
2027 €      900 
 
Dit heeft tot effect dat u meer Inkomstenbelasting gaat betalen. Niet gerealiseerde ZA kan wel worden 
meegenomen naar toekomstige jaren. 
 
Mkb-winstvrijstelling omlaag  
 
De mkb-winstvrijstelling was altijd 14%, maar die wordt nu verlaagd naar 13,31%. Dit houdt in dat u 
over een groter deel van de winst Inkomstenbelasting moet betalen. 
 
Fiscale oudedagsreserve monitoren 
 
2022 was het laatste jaar waarin er nog gedoteerd (toegevoegd) mocht worden aan het papieren 
pensioenpotje op de balans. De opgebouwde stand van de fiscale oudedagsreserve blijft staan totdat 
u het omzet in een lijfrenteverzekering of bankspaarproduct of door staking in de winst laat vallen. 
 
Let op bij het niet halen van het urencriterium: doet u dit 2 jaar op rij en de FOR is hoger dan het 
ondernemingsvermogen dan moet de FOR verplicht vrijvallen. 
 
IB-tarieven inkomstenbelasting Box 2 
 
Het box 2-tarief wordt gesplitst in een basistarief van 24,5% voor de eerste €  67.000 en 31% voor het 
bedrag erboven. De voorheffing in de vorm van de dividendbelasting blijft 15%.  
 
Let op: de schijf van €  67.000 is per persoon. Dus met een fiscale partner kunt u 2x van het verlaagd 
tarief gebruik maken. Ongeacht de huwelijkse voorwaarden of wie de B.V. op naam heeft. 
 
Box 3 veranderingen 
 
Het heffingsvrij vermogen in box 3 blijft  €  57.000, =  per belastingplichtige. Het belastingtarief gaat 
naar 36%. 
 
Vanaf 1 januari 2023 hebben we een nieuwe wet die de Box 3 belastingheffing regelt tot en met 2026. 
Meer informatie kunt u vinden op mijn website onder Downloads. 
 
Houdt echter rekening met nieuwe rechtszaken waardoor naar alle waarschijnlijkheid ook deze nieuwe 
wet zal worden getorpedeerd. We gaan ernaar toe het werkelijk rendement te belasten in box 3. En 
dat zou wel eens met terugwerkende kracht per 1 januari 2023 kunnen zijn. De wet zullen ze niet 
terugdraaien, maar ze zullen het tegenbewijs principe gaan hanteren. Documenteer dus alles goed. 
 
Adviezen ter voorkomen van Box 3 heffing 
 
De nieuwe wet voor box 3-heffing bevat een complexe berekening. U kunt dat nog eens nalezen op 
mijn website onder Downloads. Wat zijn nu de mogelijkheden om box 3-heffing te verlichten? 



   
 

- Box 3-vermogen aan kinderen en kleinkinderen schenken; 
- Beleggingen onderbrengen in een BV; 
- Aanschaf van auto, boot, verbouwing, bos, kunst of andere vrijgestelde 

vermogensbestanddelen; 
- Belastingschulden betalen; 
- Vermogen als agio in eigen (spaar)bv storten; 
- Eigenwoningschuld aflossen; 
- Renteloze vorderingen incasseren; 
- Contanten lenen uit eigen BV (let op excessief lenen); 
- Beleggingen met schulden financieren (let op andere motieven). 

 
Middelingsregeling: laatste combinatie 2022-2023-2024 
 
De middelingsregeling is gestopt. De laatste combinatie waarvoor nog middeling mogelijk is, is 2022-
2023-2024.  
 
Belastingrente drastisch omhoog 
 
Per 1 januari 2024 wordt de belastingrente drastisch verhoogd. Aanslagen die worden vastgesteld na 
1 juli 2024 bevatten belastingrente die berekent gaat worden vanaf die datum. 
 
IB-ondernemers gaan 7,5% rente betalen. 
Bij de VPB-aanslagen is dat 10%. 
Invorderingsrente is na het coronatijdperk weer terug op 4%. 
 
Zorg dus dat uw voorlopige aanslagen op de juiste hoogte zijn vastgesteld. 
 
 

Omzetbelasting 
 
 
Het forfait voor afdracht BTW op zonnepanelen 
 
Hoe zit dit ook alweer? Met zonnepanelen werd een particulier ineens ondernemer vanwege het 
opwekken en verkopen van energie. De BTW op de aanschaf van zonnepanelen mochten we 
terugvragen, maar dan moeten we wel elk jaar BTW afdragen over de opbrengst. Veel particulieren 
konden dat ontwijken door in de kleine ondernemersregeling te gaan. 
 
Belastingplichtigen met een IB-onderneming konden dit niet en moeten bij hun normale aangifte BTW 
in het laatste tijdvak ook de BTW over de werkelijke opbrengst van de zonnepanelen toevoegen. 
 
Wat is nu veranderd per 2023? Ook ondernemers mogen nu de tabel van het forfait toepassen. Dan 
hoeft niet meer uitgerekend te worden wat de werkelijke opbrengst was en tegen welk tarief was 
verkocht. Dat leverde een hoop gedoe op. Dit maakt de BD dus wel makkelijker en ook leuker! 
 
Ondanks KOR toch aangifte BTW doen 
 
Het is een misverstand dat als een ondernemer voor de BTW in de kleine ondernemersregeling zit, hij 
of zij geen aangifte BTW meer hoeft te doen. 
 
Wanneer inkopen gedaan worden vanuit EU-landen of buiten de EU waarbij de BTW wordt verlegd 
naar Nederland, dan moet toch aangifte BTW gedaan worden. 
 
 
 
 



   
 

Salariszaken 
 
Wet invoering minimum uurloon 
 
Per 1 januari 2024 introduceert de overheid de Wet invoering minimum uurloon. Er is geen tabel meer 
over werkweek van 36 uur en 38 uur en 40 uur of minimumloon per dag of maand. 
 
Er is nu 1 tabel met het minimum uurloon per verschillende leeftijdscategorieën. 
 
Psychosociale arbeidsbelasting 
 
Volgens de Arbowet (artikel 3) bent u als werkgever verplicht om een beleid te maken tegen 
psychosociale arbeidsbelasting. Het is een plan van aanpak tussen werkgever en medewerkers om 
ongewenste situaties op het werk te voorkomen. Een duidelijke PSA-beleid zorgt er onder andere voor 
dat uw medewerkers met plezier naar hun werk gaan, en niet afwezig zijn door werkgerelateerde 
(psychische) klachten. 
 
Meedelen vervallen van vakantiedagen 
 
Wettelijke vakantiedagen die werknemers niet hebben opgenomen, vervallen een half jaar na het 
kalenderjaar waarin ze het hebben opgebouwd. De opbouw van vakantiedagen in 2023, vervallen op 
1 juli 2024. Het is dus niet toegestaan om ze uit te laten betalen. 
 
De werkgever is verplicht om werknemers op die vervaltermijn te wijzen en ze de kans te geven om de 
vakantiedagen nog wel te benutten. 
 
Vaststellen DGA-loon conform het gebruikelijk loon 
 
De bepaling van het DGA-loon is niet vrij. Deze is aan regels gebonden en dat zijn: 
 
“Het gebruikelijke loon is het salaris dat u als DGA minimaal moet verdienen voor uw werkzaamheden 
binnen de BV. In 2024 moet u het loon ten minste vaststellen op het hoogste bedrag van één van de 
volgende bedragen: 
 

- Het loon uit de meest vergelijkbare dienstbetrekking; of 
- Het loon van de meestverdienende werknemer in uw BV; of 
- € 56.000 “ 

 
Documenteer uw onderzoek. 
 

Kort nieuws 
 
 
De kinderbijslag gaat omhoog. De kinderopvangtoeslag, de huurtoeslag en het kindgebonden budget 
gaan omhoog. 
 
 
Het bedrag voor excessief lenen gaat naar  €  500.000 voor peildatum 1 januari 2024. Alle schulden 
aan uw BV tellen mee, behalve de eigenwoningschulden. 
 
 
De reiskostenvergoeding gaat ook volgend jaar omhoog, naar  €  0,23 per kilometer. Maakt niet uit 
hoe u of uw werknemer reist, te voet, fiets of auto. 
 
 



   
 
Inflatie holt uw koopkracht uit, zowel in inkomen als vermogen. Check voor de gein de 20 jaars-
grafieken van de prijs van zilver en goud op www.goldbypost.nl . Een zeer praktische oplossing voor 
fysiek goud en zilver is www.goud999safe.com of www.amsterdamsafe.nl  
 
 
De turbo-liquidatie is aan banden gelegd met meer voorwaarden en eisen. 
 
 
De Belastingdienst maakt tegenwoordig van een gegevensportaal gebruik. Dat is 
https://gegevensportaal.belastingdienst.nl/accounts/login/?next=/  
 
 
In 2024 mag er door de ouders €  6.633 geschonken worden aan hun kinderen. Aan een niet ouder-
kindrelatie mag €  2.658 geschonken worden. 
 
 

Toekomstplannen overheid 
 
Laag btw-tarief 
 
Het kabinet kijkt naar de doelmatigheid van het lage Btw-tarief als geheel. In het bijzonder voor 
sierteelt, arbeidsintensieve diensten (zoals schilders, kappers, e.d.), cultuur (zoals boeken, musea en 
bioscopen) en logies (zoals hotels en campings). 
 
Meestal als ze gaan onderzoeken dan komt daar veranderingen uit. 
 
Agrarische goederen en diensten gaan vanaf 2024 naar het algemene tarief (21%).  
 
Afschaffen aftrek specifieke zorgkosten 
 
Het kabinet kijkt naar het schrappen van de aftrek van uitgaven voor specifieke zorgkosten. Voor 
chronisch zieken en gehandicapten zou dan wellicht een andere regeling komen. 
 
Handhaving op ondernemerschap 
 
We hadden de VAR en we hadden de DBA met de modelovereenkomsten. En nu ligt er een 
wetsvoorstel “Verduidelijking beoordeling arbeidsrelaties en rechtsvermoeden”. Het wetsvoorstel heeft 
als doel schijnzelfstandigheid tegen te gaan door de open norm “werken in dienst van” verder in te 
kleuren aan de hand van recente rechterlijke uitspraken. Daarnaast wordt een zogenaamd 
rechtsvermoeden geïntroduceerd op grond waarvan werkenden met een lager uurtarief dan €  32,24 
per uur worden geacht hun werkzaamheden te verrichten op basis van een arbeidsovereenkomst. 
 
De Belastingdienst heeft het voornemen de handhaving per 1 januari 2025 weer te starten. 
 
Verandering in de oproepkracht contracten 
 
In het arbeidsrecht gaat er per 2025 ook iets veranderen voor de oproepkracht contracten.  
Nulurencontracten mogen niet meer en de spelregels voor min-max contracten worden aangescherpt. 
Ze willen nu naar basiscontracten. 
 
Hierover later in het jaar meer. 
 
Zelfstandigen verplicht verzekerd tegen arbeidsongeschiktheid 
 
Het kabinet wil dat straks (1 januari 2027) alle zelfstandigen verplicht verzekerd zijn tegen 
arbeidsongeschiktheid. Dit is afgesproken in het pensioenakkoord. 



   
 
Zelfstandigen pensioen via pensioenfonds 
 
De nieuwe pensioenwet biedt zelfstandigen de mogelijkheid om via een pensioenfonds pensioen op te 
bouwen. Nu is dat alleen mogelijk via een lijfrenteverzekering of banksparen. 
 
Vanaf 1 januari 2023 mogen pensioenfondsen tijdelijk experimenteren met een pensioenregeling voor 
zelfstandigen. 
 
Waarschijnlijk blijft het vrij en niet verplicht. 
 
Afschaffing BPM-vrijstelling voor bestelauto’s 
 
Op 1 januari 2025 zal de BPM-vrijstelling verdwijnen voor de aanschaf van een bestelauto door een 
ondernemer – de zogenoemde grijskentekenregeling. Dit betekent dat 2024 het laatste jaar is waarin 
ondernemers kunnen profiteren van deze vrijstelling. 
 
 
Deze lijst van veranderingen in de fiscaliteiten (en juridische) is een door ons gemaakte 
selectie. Ik verwijs u naar het internet en andere media als u meer wilt weten over het een of 
ander. U mag mij altijd bellen om te bespreken wat de veranderingen voor u betekenen. 
 
 
Kijkt u voor meer informatie op bijvoorbeeld: 
 
https://ondernemersplein.kvk.nl/wetswijzigingen-1e-kwartaal-2023/  
 
of 
 
Zie het officiele bericht van Rijksoverheid in de bijlage inzake de wijzigingen belastingen 2024 
 
 
Met vriendelijke groet 
 
   Tino Willemse 


